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Sitzung des Gemeinderats 
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-öffentlich- 

 
 
 
 
 

Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Gemeinderatssitzung am 13. Oktober 2020 
 
 
TOP 1 
Niederlassung von Ärzten 

a) Vorstellung BubeckPraxen - Die Hausärzte 
 Dem Gemeinderat wurde das Konzept der BubeckPraxen und die Umsetzung 

in Güglingen (seitherige Praxis Dr. Hamann) vorgestellt. 
 
b) Zuschüsse 
 Der Gemeinderat stimmte der Gewährung eines einmaligen Zuschusses sowie 

einer Vermittlungsprovision, jeweils verbunden mit einer Rückzahlungs-
vereinbarung, zu. 

 
 
TOP 2 
Grundstücksangelegenheiten 
 
Seestraße 17, Güglingen 
Der Gemeinderat hielt eine Verwirklichung wie vom Interessent vorgelegt, nicht für 
möglich. Bevor über einen Verkauf entschieden werden könne, sollten die Planungen 
überarbeitet werden. 
 
 
 
Gemeinderatssitzung am 10. November 2020 
 
 
TOP 1 
Freiwillige Feuerwehr Güglingen 
 
Ehrungen 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Antrag der Verwaltung zu. Die Ehrung wird bei der 
Hauptversammlung der FFW Güglingen im Jahr 2021 vorgenommen werden. 
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TOP 2 
Grundstücksangelegenheiten 
Lagen nicht vor. 
 
 
TOP 3 
Bebauungsplan in Eibensbach 
- Frage der Möglichkeit eines Bebauungsplans „Dorfmitte“ 
 
Der Gemeinderat stimmte zu, das Bebauungsplanverfahren anzustoßen und dabei 
zu überprüfen, welche Möglichkeiten bestünden, das Gebiet abzugrenzen bzw. 
auszuweiten. Die Verwaltung wurde beauftragt, entsprechende Angebote einzuholen 
und in einer der nächsten Sitzungen über die Ergebnisse zu informieren. 
 
 
TOP 4 
Baugebiet „Herrenäcker-Baumpfad, Erweiterung“ 
- Geruchsbelästigung Hebeanlage 
 
Der Gemeinderat war sich einig, dass eine Lösung zusammen mit dem 
Erschließungsträger gefunden werden müsse. Die Thematik sollte nochmals in 
öffentlicher Sitzung behandelt werden, wo dann über die Möglichkeiten der 
Umsetzung der Maßnahmen entschieden werden könne. 
 
 
Top 5 
Bekanntgaben 
 
Verkehrsschau - Zufahrt Waldkindergarten 
 
Der Gemeinderat war mit dem vorgetragenen Ergebnis der 
Verkehrsschaukommission, die Zufahrt zum Kindergarten nicht wie bisher über den 
Becherhof und entlang des Waldes zu führen, sondern stattdessen über den 
Bannholzweg, nicht einverstanden. Hintergrund dieser Entscheidung der 
Kommission war u.a. eine sehr viel kürzere Wegstrecke. Insbesondere die besseren 
Sichtverhältnisse und die Tatsache, dass es auf dieser Strecke fünf Ausweichstellen 
gebe und der Weg insgesamt breiter sei, hätten die Verkehrsschaukommission zu 
diesem Ergebnis kommen lassen.  
Der Gemeinderat sah die von der Kommission präferierte Streckenführung für 
problematisch an und beauftragte die Verwaltung zu überprüfen, inwieweit dieses 
Ergebnis bindend sei bzw. welche Änderungsmöglichkeiten es gebe.  
 
 



 
 
 

 

3

TOP 6 
Verschiedenes 
 
Projekt Deutscher Hof 19/21 
Die Verwaltung schilderte dem Gemeinderat den Baufortschritt. Die Arbeiten 
näherten sich dem Ende. Der Ausbau der Wohnungen sei abgeschlossen. Zur Zeit 
laufe noch der Innenausbau der verschiedenen Geschäftsräume und die 
Fertigstellung des Außenbereiches. 
Die Teilungserklärungen der Wohnungen lägen vor und es solle zeitnah in den 
Verkauf eingestiegen werden. Auch die Vermietungen würden in Kürze angegangen 
werden. 
 
 
Gehwegreinigung / Laub 
Auf Nachfrage, wie es sich mit der Entfernung des herabfallenden Laubs der 
städtischen Bäume verhalte, erläuterte die Verwaltung, dass jeder Anlieger eine 
gewisse Kehrpflicht habe. Hierzu zähle auch die Entfernung des herabfallenden 
Laubs städtischer Bäume. In Bereichen, in denen daher viel Laub anfalle, werde dies 
zum Teil so gehandhabt, dass die Bewohner das Laub in blauen Müllsäcken 
bereitstellen und der Bauhof diese abholt. Die Kehrpflicht an sich obliege jedoch den 
Angrenzern 
 
 
 
 

Den 20.11.2020/röm 


